【公益宝贝】任鸟飞民间守护行动月度反馈 202003

一、筹款概况

2020年3月,【公益宝贝-任鸟飞民间守护行动】项目共收到善款5111笔,共计596.9元(具体金额以最终年度财务披露为准)。



阿拉善 SEE 基金会 2020 年 3 月公益宝贝-任鸟飞民间守护行动接收证明

2020年3月1日00:00时至3月31日23:59分,阿拉善SEE基金会银行账户收到阿里巴巴公益宝贝【任鸟飞民间守护行动】项目共5111笔爱心善款, 共计人民币596.9元。(具体金额以最终年度财务披露为准) 所有的爱心善款将用于阿拉善SEE基金会的助力任鸟飞民间守护行动项目,

所有的爱心善款将用于阿拉善 SEE 基金会的助力任鸟 飞民间守护行动项目 感谢所有爱心商家和买家的支持!

> 北京市企业家环保基金会(阿拉善 SEE 基金会) 2020年4月15日

二、项目进展

2020年3月30日,在疫情逐步缓解的情况下,任鸟飞民间守护行动项目伙伴中国观鸟会开始尝试恢复十渡常规鸟类调查。一行3名志愿者,在经过高速两道出口检查后,顺利进入到十渡区域。一渡桥头封堵,上桥观察绝不可能。于是,调查员按照桥两岸人的通路,下到河边进行观察。

迂徙过境的雁鸭类已经北上了,绿头鸭基本上是成双成对的在一起活动。一只红隼在河对岸的滩涂上空悬停,猛然扎下去,再腾起时,嘴里叼着一只老鼠,飞行中完成换到爪上。让人赞叹猛禽超强的捕食能力!



捕获猎物的红隼, 2020年3月30日, 北京十渡, 摄影: 中国观鸟会

三渡桥的一侧排满了垂钓的人,水较深,上游远处的苇丛附近有绿头鸭、鸳鸯、小䴙 爬在游曳、觅食。下游的远处也有一群绿头鸭。



鸳鸯, 2020年3月30日, 北京十渡, 摄影: 中国观鸟会

从高架路到五渡出口,步行到五渡桥上继续观察,刚下车没走几步就见空中 6 只黑鹳 集群翩然盘旋飞行,还在这里大群的绿头鸭中记录到第二种鸭——斑嘴鸭。通往六渡的路 口封闭,游客禁行,疫情还未结束,必须遵守纪律,虽然线路只到一半,调查只能结束。



斑嘴鸭, 2020年3月30日, 北京十渡, 摄影: 中国观鸟会

总结一渡至五渡的调查情况,雁鸭类的冬候鸟和旅鸟没有见到;雀形目的旅鸟已经开始过境,比如北红尾鸲,一路都有记录,五渡在10只以上;报春的家燕、岩燕翩然而至;在一渡半处见到5只黄腰柳莺。发芽、开花的乔灌木、复苏的昆虫正在为它们提供食物。本次调查,共记录鸟种28种,隶属于7目,18科,共计370只次。其中记录共记录国家一级保护动物黑鹳8只,国家二级保护动物鸳鸯8只,红隼1只。本次调查巡护里程约9公里,时长约5小时

三、公益事业捐赠统一票据申请(以下简称:【公益捐赠票据】)

本项目公益宝贝捐款收入会在每月开具接收证明,并将在年底统一为该项目捐赠开具抬头为"阿里巴巴公益平台及爱心网商"的公益捐赠票据,如果爱心网商希望单独开具票据,请于捐赠当年年底前向阿拉善 SEE 基金会提交开票申请,谢谢!

申请票据请直接发送邮件至阿拉善 SEE 基金会邮箱: publicfr@see.org.cn。

申请公益宝贝捐款的票据请提供以下信息:

- ①、捐赠店铺的支付宝账号
- ②、票据抬头
- ③、您在店铺的支付宝后台自行查实过的金额(请在支付宝网页端下载交易帐户名称为"北京市企业家环保基金会"的交易记录表格并发送给我们)
- ④、您的票据收件信息(包括收件地址、收件人、收件人电话)。

因公益宝贝订单数据量特别大,为尽可能节约环保,建议您累计满 100 元或累计到年底一次性开具; (因捐款不可跨年开票,所以请务必本年度的捐款在本年度内申请开票,敬请理解。)

四、项目介绍

任鸟飞民间守护行动由阿拉善 SEE 基金会发起,为阿拉善 SEE "守护栖息地任鸟飞"项目的一部分,是守护中国最濒危水鸟及其栖息地的综合性生态保护公益项目。本期将在 25 个鸟类栖息湿地上开展为期一年的守护行动,搭建民间保护网络,守护总面积约 750 平方公里的保护空缺湿地;组织开展勺嘴鹬等 24 种鸟类的民间监测工作,完成至少 25 条监测线路巡护;基于湿地及鸟类的保护需要,完成约 80 次公众自然教育活动;与林草相关部门合作,形成湿地及鸟类保护的政策建议,对湿地围垦、开发建设、污染等威胁进行预警、监督管理。维持其湿地生态系统及鸟类的存续,就是维护人类的未来。

爱心支持该项目:

https://item.taobao.com/item.htm?spm=323.83552.373287.7.1fa31ba09vE2mA&ft =t&id=589330455984

感谢阿里巴巴"公益宝贝"、所有爱心商家和买家们对阿拉善 SEE "任鸟飞民间守护 行动"项目的支持!